

# 新能源车企来烟抢占人才先机

## 与烟台高校联合育人,按需“定制”人才

**本报12月25日讯(记者 李楠楠)** 目前,国内新能源汽车产业方兴未艾。产业的发展离不开人才的支撑,记者从驻烟高校获悉,国内一些知名新能源车企开始来烟台抢占人才先机,与高校联合育人,按需“定制”人才,为的是抢滩布局胶东乃至山东市场。

12月20日,国内新能源汽车“巨头”比亚迪公司在烟台汽车工程职业学院举行了“比亚迪精诚英才培育项目”宣讲会。“10月31日,学院入选全国首批‘比亚迪精诚英才培育项目’。”烟台汽车工程职业学院电子工程系主任邹德伟告诉记者,学校是山东唯一一所入选的高职院校,比亚迪新能源汽车精诚英才培育项目,是由比亚迪汽车销售有限公司与中车云商联合成立的比亚迪新能源汽车校企合作项目组共同推进。“这次宣讲会是专家第

一次进校宣讲,让广大学生了解这个项目,为随后的选拔做准备。”邹德伟说。

据介绍,该项目依托国家职业技能鉴定专家委员会汽修专业委员会专家资源,借鉴国外先进经验,采用比亚迪新能源汽车先进技术,开发新能源汽车技术专业课程,既深度理解比亚迪厂家在专业人才培养、技术能力提升、用工诉求等方面的需求,也深知企业对技能人才的需求与院校培养之间的差距,帮助院校推行双技能认证制。比亚迪汽车岗位技能认证和人社部职业技能鉴定中心《新能源汽车维修师》证书(目前新能源汽车售后领域唯一证书),帮助学生获得企业“优先”录用并尽快融入到比亚迪汽车用工体系。

宣讲会现场,来自新能源

车企一线销售商代表孙中举介绍,“目前新能源汽车这块,用工需求量很大,以我们上海一个售后车间为例,一天平均50台车的服务量,目前配备10个技师,每天的工作都安排得很紧,理想状态是配备20个技师,这方面人才需求缺口很大,目前我们正在布局山东市场,在青岛设立售后中心,更加急需新能源方面的大量人才,包括销售、维修方面的等等。我们喜欢到山东来招聘,因为这里的学生能吃苦,有韧性。”

五年来,我国新能源汽车产业进入了黄金发展期,根据中国汽车工业协会发布的数据可以看出,我国新能源汽车销量从2012年至2015年实现了大幅增长,销量分别为1.2万辆、1.76万辆、7.47万辆和33.1万辆,去年汽车销量更是突破50.7万辆。这

意味着5年内销量增幅达41倍。2017年新能源汽车销量创历史新高,前11个月卖出60万辆。

烟台市2016年发布关于加快新能源汽车推广应用促进新能源汽车产业发展的意见。提出到2020年底,建设充电站70座,充电桩24500个,新能源汽车产业产值达到300亿元。

“国家以及各级地方政府的政策利好,促进了新能源汽车产业的快速发展。”中国标准科技集团有限公司汽车服务事业部教育培训中心总监李绍相告诉记者,“产业的发展离不开人才的支撑,发展得越快,人才需求量越大。为了应对对人才的需求,受车企委托我们在全国各地考察适合的院校展开联合培养计划,让企业提前介入育人环节,按需定制适合自己的人才。学生也

可以第一时间了解企业和将来的就业环境,学到技术,为优质就业打好基础。在山东我们考察了8所院校,最终选择烟台这所高校,学校师资、招生和未来规划等指标考核下来都是不错的。车企来烟台和学校联合培养自己需求的人才,就是抢占先机。”

作为全省唯一一所“汽车”命名的高职院校,烟台汽车工程职业学院聚焦汽车前后两大市场,面向汽车生产、销售、服务三大行业,打造特色汽车专业。“在省内,汽车类的专业我们最全,集群优势明显。”邹德伟说,“我们在省内最早开设了新能源汽车技术专业,现在已经有两届毕业生了,就业情况都不错,专业班级和人数由第一届的一个班40人发展到今年的4个班160多人。”

## 烟工职院举行办学成果展纪念建校60周年 同时揭牌“国家级高技能人才培训基地”

**本报12月25日讯(记者 李楠楠)** 12月22日,烟台工程职业技术学院在开发区举行办学成果展纪念建校60周年,同时揭牌“国家级高技能人才培训基地”。

六十载倍道兼行,薪火相传;一甲子匠心育人,桃李芬芳。12月22日上午,烟台工程职业技术学院在开发区银河怡海国奥俱乐部举行建校60周年办学成果展示暨国家级高技能人才培训基地揭牌仪式,社会各界人士以及师生齐聚现场,畅叙友谊,谋学校发展新篇。

办学成果展从学校办学历程、师资队伍、校企合作、创新创业、技能大赛、教科研成果以及技能风采录等方面系统梳理了学校的办学历史,呈现办学60年取得的巨大成就。成果展内容丰富,图文并茂,数据详实,简洁明快,配以专业人员解说,吸引了众多校友和师生前来参观。参观人员纷纷表示,对学校60年来取得的巨大成绩感到无比欣慰和自豪,对学校未来的发展充满信心和力量。

烟台市餐饮与住宿行业协会会长,烟台百纳餐饮有限公司董事长、总经理王洪海作为校友代表在现场说,“我是83届毕业生,上世纪80年代初进入母校读书,今天,当再一次走进母校,百感交集。想当年,母校占地只有80多亩,专业只有9个,学生只有300多人。到今天,母校已发展到占地864亩,在校生1.3万余人的普通高等专科



建校60周年办学成果展示现场。

院校,这是全体领导和教师辛勤努力的结果,也是全体师生共同的荣耀。”

除了举办建校60周年办学成果展示,现场还举行了国家级高技能人才培训基地揭牌仪式。烟台工程职业技术学院党委书记赵裕寿介绍,2012年和2017年,学院两次获批“国家级高技能人才培训基地”,是烟台市唯一获此称号的高职院校。

据烟台工程职业技术学院党委书记赵裕寿介绍,1957年,伴随着新中国工业化的起步,学院前身——烟台第一工业技术学校应运而生,是烟台较早创办的职业院校之一。

60年的传承与积淀,学校成为融高等职业教育、专本贯

通培养、中高职衔接、技工教育、成人教育于一体的职业院校,在省内乃至国内高职院校中独树一帜。

赵裕寿说,未来学院将以“国家级高技能人才培训基地”“山东省技师培训基地”“山东省首批金蓝领培训基地”等优质平台为依托,进一步发挥学院在全市高技能人才培训方面的龙头作用,拓宽培训教育渠道,打造学院新的增长点。进一步发挥技术优势,围绕烟台市电子信息、装备制造、汽车制造、高端化工新材料等支柱产业,建设一批高水平的科技研发创新平台,精准发力,为加快新旧动能转换、促进传统产业转型升级加油助力。

## 2018年高考考试大纲发布 文理各个考试科目全部使用全国卷

近日,2018年高考考试大纲发布,2018年山东省高考将全部使用全国卷,届时,2017年还未纳入全国卷的数学和语文科目也将于明年高考中一并“归队”。面对全国卷高考,考生该如何复习?考试重点又有哪些?据悉,考生适应全国卷最快的方法是迅速调整,把握全国卷出题方向,多做真题,提升解题能力。

据悉,2018年我省夏季高考

科目依然采用“3+综合”模式。所以,新的《考试大纲》对山东考生来说,影响最大的还是语文和数学,因为在此之前,夏季高考的其他科目都已经实行了全国卷,但之前我省自主命题的语文和数学从2018年开始实行全国卷,考试内容的变化也会比较大。

为此,家校师生要共同努力,充分做好思想储备,积极应对全国卷。

### 48套试题组成 全国24省(区)同步接受预订

《名校名师名卷》文科和理科每套4科4册,售价198元,省内省外邮费均为10元,需要邮寄共付208元。

《名校名师名卷》咨询预订电话6610123(上班时间拨打李老师。

现场预订地址:烟台市环山路3号润利大厦316室。

### □校园播报

#### 烟台职业学院 校企合作共建智能制造示范实训中心

近日,烟台职业学院与西门子(中国)有限公司智能制造校企合作签约仪式在金海湾大酒店举行。

据介绍,经过前期严格的评估考核,西门子(中国)有限公司与烟台职业学院达成合作办学意向,充分利用烟台职业学院的办学优势,双方投资2000余万元共建“西门子—烟台职业学院智能制造先进技术联合示范实训中心”,打造西门子(中国)有限公司在山东省第一个职业教育智能制造示范中心。

“智能制造先进技术联合示范实训中心”的核心项目包括世界技能大赛标准实训室、智能控制高级实训室、全生命周期生产线等前沿建设项目。通过采用西门子先进的科学技术、训练方法、培训理念和管理方式,建成工学结合的校内生产性实习实训基地、区域内自动化技术人才培训基地以及在职培训、再就业培训基地。

本报记者 李楠楠 通讯员 宫珮珊

#### 牟平区实验中学开设陶艺课程

近日,牟平区实验初级中学开设陶艺课程,帮助学生了解陶艺的艺术形式和基本特点,理解陶艺的制作流程,掌握泥条盘筑、泥板成型、拉坯成型、徒手捏制等操作方法。

对青少年学生来说,玩泥巴是最惬意的游戏。而陶艺是泥、水和火的艺术,学生们与泥同乐,既增强了对泥土的感觉,又感受到动手制作的乐趣,受智慧滋养,得艺术熏染,涵人文情怀。

本报记者 李楠楠 通讯员 董振兴

#### 芝罘区新海阳小学 举行校园书法比赛

为弘扬中华民族传统文化,激发学生对写字的兴趣,为学生提供展示自己的机会,新海阳小学于近日组织了校园书法比赛。

本次比赛分低、中、高三个学段,先在班内进行初赛,每班再推荐三位选手参加校级决赛,并由全体语文老师担任评委现场打分。比赛时,同一首《静夜思》在不同年级选手的笔端展现出别样的风采:低年级的铅笔版端正、大方;中高年级的钢笔版或娟秀,或有力。

学校希望通过本次比赛继续推进“书品即人品,写字学做人”的校园文化建设。

本报记者 李楠楠 通讯员 张彩霞

#### 牟平区第二实验小学 组织党员帮扶留守儿童

近日,牟平区第二实验小学党支部组织党员走进观水镇埠西头小学,举行了结对帮扶活动,帮助留守儿童顺利完成学业。

活动中,满怀爱心的党员们把精装的书籍、学习用具等亲手发放到每位孩子的手中,并亲切地和孩子们座谈,鼓励他们好好学习,将来报效祖国。这一份份充满爱意的礼物,诠释着世间真情,温暖着在场每一位学生的心。孩子们纷纷表示一定努力学习,以优异的成绩回报社会。

此次结对帮扶活动,表达了党员们对农村留守儿童的深切关爱,传递着社会正能量,也激励着每位学生心怀感恩之心,奋发向上,描绘灿烂人生。

本报记者 李楠楠 通讯员 孙肇举 韩伟